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Klouzavost je obecné jednim z velmi sledovanych technickych parametrt paraglidingovych
kfidel. Zejména kdyZ pilot uvazuje o néjake té nové krovce. Z podobného uhlu pohledu Ize
spekulovat i nad volbou velikosti pfislu§ného kridla.... A pfitom si nejsem zcela jist, zda vétSina
pilotek a pilotl ma alespon néjakou pfedstavu o tom, jakou vyhodu jim hodnota klouzavosti toho
kterého kfidla pfinese.

Klouzavost — teorie (pro jistotu)

V zasadé je to jednoduché, tedy na prvni pohled:

Kl ’k*L
owik = 5

kde L (Lift [vztlak]) je hrnna vztlakova sila kfidla a D (Drag [odpor]) je celkovy odpor soustavy
KFidlo/$nlry/pilot v sedacce. S timto vzorcem se potykaji pfedevsim konstruktéfi kfidel. V
anglofonnich zemich se proto velmi ¢asto mluvi o L/D pomeéru...

Jedna se o vztah mezi uleténou vzdalenosti a rozdilem vysky, proto se také jedna o veli€inu
bez jednotek. Udava kolik metr uleténé (vodorovné) vzdalenosti uletite pfi ztraté 1 m vysky.

Priklad:

Hodnota klouzavosti 10 fika, ze na 1 metr ztraty vysky uletite 10 metrd vodorovné vzdalenosti.
Viz nasledujici grafické znazornéni.
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Klouzék 10

Vyka [m]

Na zakladé vySe uvedeného vzorce jsem pfipravil modelovou situaci s 5 kfidly s klouzavosti
9,00; 9,25; 9,50; 9,75 a 10,00. Na zacatku jsou vSichni ve stejné vysSce 3.000 m AGL sefazeni
vedle sebe. Sledujme vyvoj jejich vySky po uleténi nékolika vodorovnych vzdalenosti.

Takhle to vypada po uleténi vodorovné vzdalenosti 500 m

Porovnani klouzaki 9 az 10 na uleténé vzdalenosti 500 m
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Vysledky jsou podle mého nazoru natolik zfetelné, tedy malé, Ze je netfeba dale komentovat.

Rozdily u vySe uvedenych klouzéku pfi vodorovné vzdalenosti 5 000 m
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Porovnani klouzavosti9 az 10
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Je zjevné, ze rozdily jsou vzhledem k celkové uleténé vodorovné vzdalenosti opét velmi malé,
takze jsem si musel pomoci grafickym znazornénim.
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